

EL SERPIS

ANUNCIOS

SUSCRICION

Pago anticipado.
Alcoy: un mes 1'50 pesetas.—Trimes
50.—Fuera 5'25 id.—Extranjero 15 id.
—Ultramar 8 id.—Recibe anuncios y re-
clamamos la Administracion.

Pago anticipado.
Se suscribe en Alcoy, en la Adminis-
tracion calle Mercado, 11 y 13 impren-
ta á donde se dirigirá toda la correspon-
dencia.

Números sueltos 10 céntimos.

Números atrasados 25 céntimos.

PERIÓDICO DE LA MAÑANA

ADMINISTRACION
AÑO VII. CALLE DEL MERCADO 11 Y 13 ENTRESUELO

ALCOY, MIERCOLES 2 DE ABRIL DE 1884.

REDACCION
CALLE DEL MERCADO 11 Y 13 ENTRESUELO. NÚM 1829

ALCOY 2 DE ABRIL DE 1884.

Revista científica.

Accion de los venenos en los pétalos de las flores.—Método para conocer las fibras de madera en el papel.—Un libro científico de consulta.

Anthony Nesbit describe en un periódico científico de Inglaterra, «El Journal of science» los experimentos que ha hecho a propósito de la accion ejercida por los alcaloides vegetales, tales como la estrignina, la solanina, la digital, la quinina etc. El distinguido químico se ha servido para ello de disoluciones estendidas conteniendo 1/4 por ciento y hasta el 1 por ciento de alcaloide. Como la nicotina es muy difícil de obtener pura á causa de su rápida oxidacion, fué reemplazada por disoluciones mas ó menos concentradas de tabaco.

La flor que escogió Mr. Nesbit para su experimento fué el narciso. El tabaco fué la sustancia que ejerció la accion mas destructora. Las otras sustancias venenosas que se ensayaron en número de once, ejercieron una accion ménos enérgica y mas paulatina, presentando á la par diferencias muy marcadas. La estrignina, por ejemplo, endereza los pétalos, los seca luego y los rompe.

La solanina produce el mismo efecto, mientras que la quinina y algunos otros alcaloides, experimentados por Mr. Nesbit, el ménos peligroso para el narciso, no destruye los pétalos pero los marchita considerablemente.

La industria papelerera ha prosperado tanto de algun tiempo á esta parte, que tienen verdadero interés algunas noticias recién publicadas en una Revista profesional acerca del método para conocer las fibras de madera en el papel.

Como la madera cambia bajo la influencia del aire y se oscurece y por consiguiente disminuye la duracion del papel, en cuya fabricacion ha sido empleada, tiene gran interés é importancia para el comerciante, y así consigue poder conocer cuando un papel cualquiera tiene ó no tiene papel en su pasta.

Para ello se emplea una disolucion de sul-

fato de anilina ó una mezcla de ácido sulfúrico y de ácido nítrico.

La disolucion clara de sulfato de anilina produce inmediatamente una coloracion amarillenta sobre el papel si tiene madera, tanto mas amarillenta cuanto mas madera contiene.

Mas enérgicamente todavia obra la mezcla de tres partes de ácido nítrico puro y de una parte de ácido sulfúrico concentrado.

La coloracion se hace casi negra si el papel contiene madera en grandes proporciones y en general el empleo de esa mezcla permite una estimacion mas exacta de la cantidad de madera contenida, que el uso del otro reactivo.

Esa mezcla puede hacerla cualquier farmacéutico y se conserva años enteros en un frasco de tapon esmerilado. Para usarla basta con echar una gota en el papel.

Para evitar toda equivocacion, es necesario hacer observar que de ese modo no se puede determinar mas que la presencia de la madera, es decir, de las fibras de madera.

Acaba de publicarse en Paris «El Año científico é industrial» correspondiente al año actual. Es utilísimo porque es un manual muy curioso y muy fácil de consultar, cuando se quieren adquirir ideas generales sobre los descubrimientos y progresos científicos desde 1853, fecha de la primera exposicion que hubo en Paris.

El libro de que hablo publica entre otros asuntos, una revista astronómica con todo lo relativo á las observaciones del paso de Venus por el disco solar en diciembre de 1882 y un resumen notabilísimo sobre estudios nuevos acerca del planeta Marte.

Es este un libro por todos conceptos recomendable.

Incógnitus.

Madrid 30 Marzo 1884.

El movimiento africanista

El movimiento que desde hace algunos meses se observa en España á favor de una accion pronta, pero esencialmente pacífica y comercial en Africa, toma tales y tan rápidas proporciones, que ya casi puede considerarse como síntoma de nuestro progreso interior, y

se impone desde luego como asunto digno de interesante estudio.

Principió la prensa creando con sus artículos esta tendencia de la opinion. El Congreso Geográfico y Comercial la dió cuerpo y autoridad, y contribuyó no poco á revestirla de formas prácticas, abriendo horizontes á la industria. Las expediciones españolas á Marruecos y á los territorios inmediatos al mar Rojo han logrado interesar á la empresa privada, colocando ante sus ojos utilísimos datos recogidos sobre el terreno, que revelan la riqueza y la facilidad del comercio que á poca costa, podria hacerse con las regiones expuestas.

Se han creado en Barcelona los Sociedades distintas de navieros é industriales, con el objeto exclusivo de fomentar y utilizar aquellas expediciones y establecer factorías y depósitos de comercio en Marruecos, en Abisinia y en los puertos que como Massowah, pueden servir de puntos de embarque y desembarque para el tráfico con la parte oriental del centro de Africa. En Madrid se ha constituido una Sociedad de africanistas, que esta noche celebra en el teatro de la Alhambra un *meeting*, en que serán oradores hombres políticos y propagandistas conocidos en toda España por su autoridad y competencia. Por último, y por si algo faltara para dar vida al movimiento, la accion de Francia en Marruecos principia á revelarse por multitud de hechos aislados, pero significativos, que contribuyen en no escaso grado á estimular á los que se interesan en la accion española.

Si este movimiento, que tan provechoso puede ser para el porvenir de España, como pais comercial y como potencia colonial, no se ahoga en el camino de los obstáculos tradicionales que nuestro carácter, fácil al desaliento, y nuestra política, demasiado tímida oponen casi invariablemente á toda empresa útil; estaremos por primera vez de nuestra historia, en camino de realizar por la iniciativa individual y por el esfuerzo privado, lo que los gobiernos no han sabido ó no han cuidado de llevar á cabo despues de costosas guerras y de interminables negociaciones diplomáticas.

Pero á nadie se oculta que una empresa de

esta clase no puede prosperar sin la cooperacion del gobierno. La opinion del pais es ya por fortuna demasiado sensata para desear una política de aventuras que, tarde ó temprano, tendria que degenerar en una política conquistadora. Mas, sin dar motivo fundado á recelos ni arriesgar conflictos, tienen los gobiernos una mision que cumplir en el extranjero, que es la de proteger decidida y enérgicamente los intereses de sus ciudadanos, y una política que observar en Africa, que es casi la contraria de la que hasta ahora han observado. Esto, si han de tener cumplimiento las aspiraciones de España en cuanto á desarrollar en los paises africanos su comercio, y su influencia, mas legítima y justificada en nuestra nacion que en otra alguna.

Los documentos, presentados al Congreso Geográfico y Comercial, y las cartas escritas por el viajero Sr. Jimenez, revelan en la conducta observada por España en Africa una multitud de errores, que, de no corregirse, harian de todo punto imposible la realizacion de plan alguno de engrandecimiento.

Obsérvese en primer término, que si las plazas españolas del Norte de Africa no valen gran cosa como fortalezas, en cambio no las utilizamos para el comercio ni para ensanchar nuestra influencia. El comercio de exportacion de todo artículo procedente del campo moro está rigorosamente prohibido en ellas, y esto por no sabemos qué reglamento militar ó qué complacencia, pues la prohibicion no fué impuesta por ningun tratado.

Entre los presidios españoles y la península no existe otro medio directo de comunicacion que el vapor de la Administracion militar; mientras tanto, hay servicio regular de vapores franceses para la Argelia, y para Gibraltar. De lo cual resulta, que Melilla, por ejemplo, está convertida en factoría franco-marroquí, y hay meses que ingresan en el zoco de 15 á 20.000 sacos de harina procedentes de Melilla y de Orán. Cuantas veces han querido sugerir á la proteccion de España jefes importantes del kabila, han sido rechazados por nuestros gobiernos despues de comprometerlos ante las autoridades imperiales.

732 LA MUERTA EN VIDA

—El aspecto de los calabozos era exactamente el mismo que el día en que por primera vez hemos introducido al lector en la oscura galería á la cual daban las rejas. Día y noche resonaban bajo aquellas sombrías bovedas los mas furiosos alaridos, las blasfemias mas horribles, los lamentos mas desgarradores, rugidos de fieras, histéricas carcajadas, mas espantosas quizá que las maldiciones y gritos.

—¡Puff! ¡qué feo es esto! murmuró el director para su capote. nunca me ha parecido tan lúgubre.

Maclou se detuvo delante de uno de los nichos que ya conocemos, y dijo:

—¡Ahí tenéis a la loca, y bien puede ver el señor director que está del todo tranquila.

En efecto, la supuesta Simona Raymond estaba tan tranquila, que cualquiera hubiese dicho que no habia nadie en el calabozo. El director tomó el farolillo, le acercó á los barbetes de la reja, y, durante algunos segundos, exploró con la vista todos los rincones de aquella horrible madriguera.

—¿Os burláis de mí, Maclou? exclamó por último con acento colérico; ¡aquí no hay nadie! sin duda os habéis equivocado de calabozo.

—Yo le aseguré al señor director que la loca está ahí

731 LA MUERTA ENVIDA

—Pues ¡que habia hecho!

—¡Oh! cosas enormes. Quiso armar un escándalo y promover una rebelion... No habia modo de hacerla entrar en su deber.

—Mucho me estraña, pues el señor marqués de Grancey me habia asegurado que era la dulzura personificada.

—Si sí, eso se lo figuran, porque las locas son unas hipócritas, y se fingen unas mosquitas muertas. Pero una vez que llegan aquí, y se reúnen con las otras, que si quieres, ya no hay que esperar de ellas nada bueno.

—Pero, en fin, por muy violenta que fuese su locura, no es razon bastante para enterrarla viva durante seis ú ocho meses en un calabozo.

—Ella parecia contenta como el pez en el agua, y, como soy condescendiente, la he dejado allí. El señor director puede creerme bajo mi palabra; mas de una vez he visto que preferia los calabozos al patio.

—Vamos á ellos; y veré por mí mismo si habeis hecho bien ó mal.

La contrariedad de Maclou era visible: sin embargo, como no podia desobedecer, se dirigió sin replicar palabra hacia la puerta que ya conocemos, la abrió, encendió el farolillo y empezó á bajar la escalera, seguido del director.

730 LA MUERTA EN VIDA

Reconociendo el aspecto de la elevada persona que con tanta calma habia estado hablando, dijo: —Ciertos días, tres ó cuatro meses antes del segundo casamiento del conde de Rahon, habiendo hecho el director del Hospital general una excelente comida, remojada con un vinillo de Borgoña que era muy de su gusto, sintiéndose de buen humor y se acordó de aquella loca, recomendada por el señor marqués de Grancey, noble del Poitou, y que pagaba seiscientas libras anuales de pension.

—¡Era una mujer muy guapa! ¡Caspitina! creo que tendré gusto en verla.

Dicho esto, el director tomó su sombrero y su baston, llamó á uno de los guardianes y se dirigió tarareando una alegre cantinela hacia el patio de la segunda division. El guardian abrió la puerta, y el director, cuya prudencia jamás se desmentia, se guardó muy bien de entrar en el patio. ¡Qué quereis! Folia razon. La

Una mártir.

La kabila de Guebdana, ocupa todo el territorio que rodea el cabo del Agua, el mas fértil del Riff. Hace cuatro años, uno de sus principales jefes, Abdallah, vino á Granada acompañado de El-Sessar, otro caudillo, para pedir que España diera su proteccion á la tribu ó admitiera su suision. Los dos moros habian hecho el viaje invitados por el gobierno español, pero no se atendió á su solicitud, y luego fueron precisas negociaciones diplomáticas para evitar que los degollaran á su regreso á Marruecos. El emperador dió el salvo-conducto deseado. Pero El-Sessar murió á poco en los calabozos de Fez, y Abdallah encontró incendiada su casa y dispersa su familia, y tuvo que huir á las montañas y vivir como bandido.

La historia de Abdallah y de El-Sessar se ha repetido multitud de veces, y en pago de nuestra lealtad, que nadie imita, el kaid imperial hace de modo que hombre de la kabila de Guebdana que cruza el canal del Cabo de Agua y visita las Chafarinas, sea hombre muerto, como sospechoso de amistad á España. Aunque parezca imposible, los Guebdamas siguen siendo amigos nuestros, y hoy, que viven en república, sin kaid imperial, hacen buen comercio con las Chafarinas.

Estas faltas, irreparables de ensanchar nuestro descrédito entre los pueblos que rodean á nuestros territorios y de convertirlos en enemigos, en vez de buscar su buena voluntad, son las que es preciso corregir. Entre estas kabilas, no tenemos un solo personaje importante como protegido; Francia los tiene por docenas.

Hace cinco años un jefe de los Beni-Sinassen se acogió á la proteccion de España con sus deudos, tesoros é influencia; España le rechazó y Francia le acogió. Recientemente hemos visto con alarma que el sheriff de Wassaingha ha colocado bajo la proteccion francesa: antes habia solicitado la española, y nosotros se la habiamos negado, porque en las conferencias de Madrid quedó acordada la abolicion de los protectorados. Francia ha sido menos escrupulosa, acordándose de las conferencias, y nadie ha reclamado. El resultado de estas dos políticas tan opuestas, la francesa y la española, es que la primera conquista amigos y partidarios y la nuestra sólo crea odios, desconfianzas y desprestigio para nuestra bandera y nuestro interés.

¿Qué garantías tendrán las futuras empresas y establecimientos españoles en Africa si se persiste en continuar esta política? ¿Qué beneficios sacará de ellos la nacion, caso de que pudieran prosperar? Por eso decimos que la condicion primera

para que prospere el excelente movimiento iniciado en España, es la de que no se pongan en su camino los obstáculos tradicionales en nuestra patria: los que vienen de nuestro carácter y de nuestros gobiernos.

Y téngase presente que, de cuantos planes se han forjado para implantar nuestra influencia en Africa, el que hoy se agita es el mas práctico y factible de todos por su misma modestia. La guerra de Africa fué tan rica en glorias como estéril en provecho real. Y lo mismo ocurre con todas las empresas que, por su grandeza, fascinan estas nuestras imaginaciones meridionales, mas propicias al ensueño grandioso, pero aéreo, que á la realidad modesta pero efectiva.

(De El Imparcial).

Noticias é intereses

LOCALES Y REGIONALES.

Ayer empezaron á fijarse en los sitios de costumbre los grandes carteles anunciando las populares y religiosas fiestas de S. Jorje en esta ciudad, así como la gran feria que, durante los ocho dias de fiestas, en la misma se celebra. Los carteles, que han salido del acreditado establecimiento tipográfico de los Sres Viuda é Hijos de Payá, son de una elegancia y gusto esquisitos y por sí solo bastarian á acreditarle, sino tuviese ya bien cimentado su reputacion en trabajos de este género. Para que se tenga una idea, bastará de decir que en la composicion se han empleado veinte y siete clases diferentes de tipos y que está tirado á siete tintas. En el sitio de preferencia campea un escudo de Alcoy, como tipográfico.

El programa de las próximas fiestas es extensísimo y en tiempo oportuno lo publicaremos íntegro. La festividad durará desde el 21 al 30 del corriente y durante dichos dias se verificará la cabalgata histórica representando la entrada del Rey D. Jaime I.; los tradicionales moros y cristianos; solemnes procesiones, gran retreta, embajada, reconquista del castillo, aparición de S. Jorge Martir; habrá ademas danzas y bailes, comparsas de enanos, músicas, cucañas y otros juegos entretenidos y castillos de fuegos artificiales.

Durante las fiestas, la poblacion ostentará vistosas iluminaciones y en los dias 24, 25, 26 y 27, se establecerán en puntos convenientes de la poblacion luces eléctricas de arco voltaico, novedad que debe llamar la atencion indudablemente.

Segun todas las noticias, las fiestas estarán al cabe mas animadas que los años anteriores.

Durante el pasado mes de Marzo han transitado por nuestra ciudad, conduciendo vinos para la exportacion, 770 carros cargados con 3560 bultos de vino.

Como en el mes anterior, en el que registramos ha habido aumento en la extraccion.

Calculando á cada carro un contenido de 125 decálitros, resulta un total de 96,250.

El peso aproximado que representan los 3560 bultos, asciende á 982,560 kilogramos.

El valor del vino, valorandolo á 2:50 pesetas el decálitro, representa una suma de 240,625 pesetas.

Para poder apreciar el aumento que ha tenido la esportacion, vamos á consignar las cifras de la extraccion en el mes de Diciembre último, teniéndose en cuenta que dicha extraccion ha ido en aumento en los meses que van transcurridos del presente año.

Carros que pasaron en Diciembre, 349; en el mes último, 770; aumento, 421.

Peso aproximado del vino transitado en Diciembre, 525,780 kilogramos; en el último mes, 982,560; aumento en el mes anterior, 456,780 kilogramos.

Valor del líquido que se pasó por nuestra ciudad en el referido Diciembre 106,562 pesetas 20 cts.; en el pasado mes 240,625 ptas; aumento de 134,062 ptas., 50 céntimos.

Como observaran nuestros lectores, el negocio hecho por los cosecheros debe ser muy considerable, pues todos los cálculos permiten asegurar que las existencias en las bodegas del pais no deben ser de consideracion. Tal resultado, hoy que los medios de comunicacion no son fáciles, es un bonito augurio para el porvenir de la produccion vinícola, que mejorará en facilidades y en el precio de sus productos cuando la anhelada locomotora recorra toda esta rica comarca.

Ayer se efectuó con gran solemnidad el acto de inaugurar la estacion telegráfica de la vecina é importante villa de Muro. Con tal motivo hubo música y otros regocijos, habiendo concurrido al acto todas las autoridades y el Municipio caído, que fué el que solicitó y obtuvo la concesion del ramal teleográfico, por cuya razon el Ayuntamiento actual lo invitó atentamente á la inauguracion.

La poblacion estaba muy satisfecha, y con mayor motivo al ver unidos con tan fausto acontecimiento á los dos bandos políticos de la localidad, que fraternizaron ante la gran mejora introducida en el pueblo.

La apertura de la estacion se hizo á los acordes de la marcha real, habiéndose puesto multitud de telegramas de felicitacion á las autoridades superiores y á muchas otras personas.

Para anoche habia dispuesto un espléndido banquete y otras muestras de regocijo.

Enviamos á la villa de Muro, centro del rico valle que lleva su nombre, en donde tanta importancia alcanza la recoleccion vinícola, la mas entusiasta enhorabuena.

Escriben de Albaida que tambien en dicha comarca han sido generales las lluvias, que con su persistencia han creado una situacion embarazosa á las clases trabajadoras, por hallarse paralizadas las faenas agrícolas.

Tambien nos dicen que los Sres. Monzó hermanos y compañía han sido autorizados para montar una linea telefónica que ponga en comunicacion la fábrica de cera que tienen en el centro de la poblacion con la de aguardientes y espíritus que poseen en las afueras de Albaida.

Ha sido nombrado inspector de orden público, de tercera clase, con destino á Alicante, don José Muñoz.

Algunos desperfectos, por fortuna no de mucha consideracion, ocasionados por el fuertísimo temporal de aguas que ha retardado estos dias, en la via del ferro-carril en construcion de esta ciudad, hará que se retarde la inauguracion de la seccion de Villena á Bañeres que debia haberse abierto ya al servicio público. Estas al menos son las noticias, sin carácter oficial, que hemos podido recoger.

Leemos en un colega: «Parece que se está haciendo lo activas gestiones para conseguir de la empresa del ferro-carril de Carcagente á Denia se haga una estacion ó apeadero en la frontera de Pego.

En cambio hay pueblos en otras lineas que hacen todo lo que pueden para no tener estacion. Y puede que lo consigán.»

Por fin, a ver cesó por completo el temporal de lluvias, que habia estado reinando durante algunos dias y que tantos beneficios habrá reportado á los campos en una estension considerable. El sol vuelve á lucir y en breve tendremos otra vez la temperatura primaveral de antes de dar principio á las lluvias.

A consecuencia de las últimas lluvias, las calles de nuestra poblacion han quedado en un estado verdaderamente lastimoso. Ayer, no obstante estar las aceras secas por completo, el transitar por ellas era molesto, por que los muchos carros y caballerías que iban por el arroyo, llenaban de barro á todo el mundo. Es de suponer que estas molestias no durarán hasta que el barro se seque por sí mismo, cosa que sucederá si no se evita de alguna manera.

locas no saben lo que se hacen, y la de gracia de Jacobina Huber estaba muy reciente. El lo quero Maclou, con su látigo de siete cuerdas en la mano y su vara de acero en la cintura, se paseaba de arriba á bajo por en medio de las infelices á quienes un solo gesto suyo hacia temblar, pues casi siempre acompañaba ó seguía un golpe al menor gesto.

—Maclou, gritó el gobernador, venid aquí, deseo hablaros.

Reconociendo el loquero al elevado personaje con quien tenia que habérselas, acudió presuroso quitándose al punto el casquete de piel de zorra que cubria su enorme cabeza y cuya cola caía sobre sus hombros.

—A las órdenes del señor director, murmuró con un grotesco saludo.

—¿Qué tal marcha vuestra division, Maclou? preguntó el funcionario.

—A las mil maravillas señor director, á pedir de boca. Gracias á mi látigo de siete cuerdas y al modo que tengo de servirme de él, esas picaras se muestran dóciles como unos corderitos.

—Estoy satisfecho de vuestro celo é inteligencia, Maclou, y os prometo una gratificacion.

—Me atrevo á decir que la merezco; pero la agradeceré como si no la mereciera.

¿Tiene el señor director alguna cosa que mandarme?

—Si, deseo ver á una loca que se llama Simona Raymond.

—Maclou se rascó la mollera con aire confuso.

—Simona Raymond... repitió dos ó tres veces. Señor director, esa loca no está aquí.

—Es imposible.

—Me atrevo á afirmar al señor director que no conozco ninguna loca que lleve ese nombre.

—A ver, refrescad vuestra memoria; la loca de quien os habio es una jóven alta, pálida y muy guapa, que entró en el Hospital pocos dias despues del asesinato de Jacobina Huber, presentada por un gran señor. El vigilante Pintuchon ha debido entregárosla.

—Ya sé... a sé... murmuró Maclou no sin visible turbacion. Habia olvidado el nombre; pero la loca está aquí.

—Me intereso mucho por esa desgraciada, que su noble protector me ha recomendado muy especialmente. Haced que yo la vea.

—Es que... balbuceó Maclou.

—¿Y bien?

—Es que esta en un calabozo, señor director.

—¿Desde cuándo?

—No lo sé á punto fijo; pero me parece que da desde el dia de su llega

Tras un segundo y mas deteniéndolo exámen, el funcionario acabó por distinguir sobre un monton de paja podrida una forma humana en un estado de completa inmovilidad. Hubiérase dicho que era un monton de harapos sobre un infecto cadáver. Dos ó tres veces el director pronunció el nombre de Simona Raymond, sin obtener respuesta alguna: la infortunada mujer quien se dirigió no hizo el mas leve movimiento, no dió signo alguno de vida.

—¿Parece que está muerta? exclamó.

—¿Cá! no, señor; repitió Maclou. Las locas tienen siete vidas como los gatos. Si no responde es por malicia.

—Id por ella y traédmela aquí.

—¿No valdria mas dejarla donde está?

—Obedeced.

—Como guste el señor director.

Maclou se dirigió por la estrechada de la galeria al angosto corredor que pasaba por detrás de los calabozos. Poco despues abrióse la puerta del de Simona, apareció el loquero, y con voz tonante gritó:

—¡Vamos, arriba la loca, arriba!

La misma inmovilidad, el mismo silencio. Maclou, furioso, levantó su látigo guarnecido de puntas de plomo, que cortaban y despedaban la carne é iba á dejarlo caer. Pero el director le detuvo con estas palabras:

Segun un colega valenciano, en breve visitará el capitán general Sr. Azcárraga las principales plazas de este distrito militar. De suponer es, por consiguiente, que venga á Alcoy.

Ha sido ordenado de día por el Excmo. Sr. D. Antonio Aparicio ha sido nombrado administrador de la estafeta de Enguera, cesando en el desempeño de dicho cargo D. Francisco Aparicio Sarrion.

Los periódicos de Valencia de ayer, traen largas reseñas del acto inaugural del ferrocarril de Gandía á Dénia, cuyo acto revistió gran solemnidad. Nuestra felicitación á los dianenses y á todos los pueblos de aquella region interesados en la nueva línea que tantos beneficios ha de reportarles.

Se ha prorogado por término de veinte días la toma de posesion del juez de primera instancia electo de Dolores, D. Severino Martínez Barcia.

Noticias varias.

En San Luis, Missouri, ha sido ahorcado un negro por haber dado muerte á su mujer hace siete años. Su habilidad para evadirse de la cárcel en una ocasion, y despues la habilidad de sus abogados para evadir la ley, conllevan por tan largo tiempo la integridad del pescuezo del morenito, que de otra suerte estaria hecho tierra.

Un colega dice que las cesantias hechas ayer y anteayer, ascienden á 875; y otros periódicos elevan aun la cifra.

Al Gobierno anterior se le encargó que fuera parco en cesantias; á éste como no se le ha recomendado nada, hace bien en cortar por donde le parece.

Un doble crimen se ha cometido en la masía de Vallbona, término de Santa Coloma (Tarragona) La habitaban Ramon Alert y su esposa, ambos de cerca de sesenta años de edad, y uno de estos días, al ver los habitantes de los predios cercanos que ninguno de ellos salia y que las puertas del manso estaban abiertas, dieron aviso á la autoridad y se comprobó la horrible desgracia que se temia. En la cocina se hallaba el cadáver de la mujer sobre un charco de sangre, con tres heridas en el cuello. En el establo, el del marido, tambien degollado. Los dos cadáveres presentaron señales de ruda lucha con los asesinos, cuyo movíl no parece que fuera el robo.

Leemos en «Los Novedades» de Nueva-York: «No ha exagerado, por desdicha, el telégrafo, al darnos la noticia de la catástrofe acaecida en las minas de carbon inmediatas al pueblecillo de Pocahondas, en la Virginia. Sobre 150 cadáveres yacen en aquellas galerías subterráneas, que la explosion sacudió con furia; con tanta, que todo lo que cerca de las cocas de la mina se hallaba, lo mismo pesadísimas carretas con sus mulas, que maquinaria, tablonas, etc., fué lanzado con fuerza violentísima al aire y destrozado. Carro hubo de varias toneladas de peso, que fué á estrellarse contra una montaña situada á más de un cuarto de legua de distancia. El terreno, en millas á la redonda, tembló cual sacudido por un terremoto, y se oyeron despues de las explosiones ruidos subterráneos parecidos á los que preceden dicho fenómeno sísmico.

La mina pertenece á la Southwest Virginia Improvement Company de Fíladelfia, y en ella trabajaban doscientos cincuenta hombres por día y como ciento cincuenta por la noche; estos últimos fueron las victimas de la explosion que se atribuye á varias causas. Créese que hay un incendio en lo interior de la mina, y esta presuncion y la seguridad de la acumulacion de gases mefíticos resultado de la explosion, impedirán que sean recogidos por ahora los cadáveres. Las entradas de la mina serán

solladas para ver de asfixiar el incendio que de otro modo puede ocasionar inmensos daños.»

El célebre clown Medrano, á quien todos los madrileños conocen, y que actualmente trabaja en el Circo Fernando, de Paris, es el héroe de la siguiente conmovedora historia:

Un niño, á quien sus padres llevaban con frecuencia á dicho circo, estaba enfermo y se resistia á tomar un medicamento que el facultativo le habia recetado.

—Bebe, hijo mio, le decia su madre. Cuando estés bueno te llevaremos á don te quieras.

—Al Circo Fernando.

—Sí, pero bebe.

—No, llévame ahora mismo. Quiero ver á Medrano.

No era posible hacerle abandonar la estancia. Sin embargo el deseo de ver al clown del Circo Fernando adquirió tales proporciones, que el padre de la criatura resolvió tomar el partido de escribir á Medrano suplicándole que se presentara en su casa, no sin darle cuenta de lo que ocurría.

La carta conmovió de tal modo al clown, que al día siguiente por la mañana se dirigió apresuradamente al domicilio del enfermo.

Para el niño no se rió siquiera. Medrano iba vestido de levita y sombrero, y el muchacho no reconoció á su clown favorite, negándose como siempre á tomar la medicina:

—¡Esperad!—exclama Medrano dirigiéndose á los padres.

Y acto continuo sale á la calle, se precipita en un carruaje, vuelve al cabo de media hora con un lío bajo el brazo, se viste, se pinta y andando con las manos entra en el cuarto del paciente, que le contempla lleno de admiracion.

Durante dos horas el clown hizo verdaderas maravillas ginnásticas.

El niñoapuró al fin la medicina en medio de las mas estrepitosas carcajadas, y al día siguiente se hallaba completamente restablecido.

Correspondencias.

CARTA DE MADRID.

Madrid 31 Marzo 1884.

Ayer fueron puestos en libertad los detenidos políticos señores La Hoz y Soto y en breve (quizá hoy mismo), gozarán de igual ventaja los Sres. Morán, Martí y Miquel y Lahera; de los militares que tambien se encuentran presos, se dice que el general Hidalgo es el único que por ahora saldrá de S. Francisco; pero yo he oido asegurar que los Sres. Ferrer, Villacampa y muchos de los sargentos procesados, se verán al fin libres en esta misma semana, reconociéndose su inocencia por el fiscal que actualmente instruye la sumaria.

De la prision del Sr. Solis, director de «El Progreso», puedo comunicar á Vd. que el auto se expidió á causa de haberle pedido á dicho señor, el juez que instruye uno de los procesos contra la publicacion citada, que prestase fianza para poder continuar en libertad. Como hasta el sábado D. Andrés Solis, no habia cumplido con el requisito en cuestion, el juez decretó la prision aquel mismo dia; pero esta providencia no ha podido llevarse á cabo por ignorarse el actual paradero del periodista procesado, á pesar de las gestiones que para conocerlo se han hecho. Ahora se dice que el Sr. Solis quiso prestar ayer la fianza y que no le fué admitida por el juzgado, razon por la cual se halla dispuesto á ir á la cárcel, hasta que los tribunales reconozcan su culpabilidad ó su inocencia.

De la direccion de «El Progreso» se encargará en el entretanto, segun se asegura, el señor Comenge (D. Rafael).

Mañana dará principio el periodo electoral con la publicacion en la «Gaceta» del decreto de disolucion de las actuales Cortes. Con este motivo hay quien teme que gozando el gobierno de más libertad que cuando las Cortes podían todavia reunirse y protestar contra los actos del poder, entraremos en un periodo de violencias del cual saldrán completamente lesionadas las oposiciones. Los amigos del gabinete contestan á esto que tal temor es infun-

dato, pues no teniendo el Sr. Cánovas más norte que la ley, suponer que habia de esperar al momento de la disolucion para satisfacer sus pasiones políticas, es inocente, habiendo tenido tanto tiempo para hacerlo. Hablando de este mismo asunto en el salon de conferencias, decia hoy un conservador de fuste, que el respeto guardado á la reforma en materia de imprenta, no restableciendo la ley conservadora, es una prueba de que el Sr. Cánovas no quiere nada fuera de los procedimientos regulares.

Un periódico dijo ayer que el batallon de cazadores de Ciudad Rodrigo iba á ser trasladado á otro punto por disposicion del general Quesada; la noticia, sin embargo, no era exacta y así lo he oido asegurar hoy en los centros oficiales, donde se negaba la veracidad de tal rumor.

Se dan como acordados los nombramientos siguientes: para la Direccion de la Caja de Depósitos, señor Saband; para la Presidencia de la Junta de pensiones civiles, señor Vallejo Miranda, y para la vacante que deja este señor en la presidencia, el actual gobernador civil de Sevilla, señor Leguina. Hoy se decia que la «Gaceta» de mañana publicará probablemente estos nombramientos.

La visita tan anunciada del principe de Gales á esta corte, parece que está ou vias de realizarse. Si se cumplen los pronósticos que hacen personas que pasan por bien informadas, no será solo el principe el que venga á Madrid, sino la princesa que tiene grandes deseos de conocer á España; en tal caso visitarian tambien otras poblaciones importantes, como Toledo, Barcelona, Sevilla y Granada.

Las comisiones de las provincias castellanas que han venido á gestionar la cuestion de las harinas, se han avistado con el señor presidente del Consejo de ministros que las ha recibido muy bien. Créese, no obstante, que el señor Cánovas no se decidirá á hacer nada por su cuenta sin la colaboracion de las Cortes.

Seccion mercantil.

Cambios.

Alcoy 2 de Abril 1884

Dinero	Plazas.	Diner
Alicante 3	Logroño 8 1/2	
Albacete 1	Lugo 5,8	
Almería 1 1/2	Madrid 7,8	
Avila 1 1/4	Málaga 7,8	
Badajoz 7,8	Murcia 1 1/4	
Barcelona 3 1/8	Motril 5,8	
Bilbao 3 1/8	Orense 3,4	
Burgos 1	Oviedo 4,8	
Bejar 7,8	Palencia 1 3/4	
Cáceres 1 1/8	Palma 1	
Cádiz 3/4	Pamplona 1 3/4	
Castellón 1	Pontevedra 4,8	
Cartagena 3/4	Reus 3 1/4	
Ciudad-Real 4	Salamanca 7,8	
Córdoba 7,8	Santander 7,8	
Coruña 7,8	S. Sebastian 3 1/4	
Cuenca 1 5/8	Segovia 3,4	
Ferrol 1 1/8	Sevilla 1,7	
Granada 7,8	Santiago 7,8	
Gijón 7,8	Tarragona 7,8	
Huelva 1 1/2	Toledo 1 3/4	
Jáez 3/4	Valencia 7,8	
Jáen 5/8	Valladolid 3,8	
L. on 1	Vitoria 8	
Lerida 5/8	Vigo 11,8	
Linares 7,8	Zamora 7,8	
Lorca 7,8	Zaragoza 7,8	

Londres 8 div	48:90
Londres 3 m f	47:75
Paris 8 d/a	49:75
Marsella div	4:90

Boletin religioso.

SANTO DE HOY.—San Francisco de Paula fundador.

SANTO DE MAÑANA.—San Benito de Palermo, confesor.

D. O. M.
Esta noche á las oraciones continuará en el altar de la Purísima Concepcion de la Parroquia de Santa Maria el rezo por el alma de

J. Antonio Gosalbez Moltó, que falleció el 24 del actual. La familia suplica á sus amigos y conocidos la asistencia á este religioso acto.

ÚLTIMA HORA

SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICULAR DE «EL SERPIS»

Madrid 1 Abril 4:15 tarde.

Se insiste en asegurar que D. Cándido Nocedal ha presentado la dimision de jefe de los absolutistas en España.

Se asegura tambien que para sustituirlo se nombrará una junta directiva, formada por individuos caracterizados del partido carlista.

Es falso que haya indicios de retraimiento en las proximas elecciones en fusionistas ni izquierdistas.

Madrid 1 Abril 7:25 noche.

El nuevo gobernador de esta, corte señor Villaverde se propone perseguir el juego con energia.

El Gobierno se encuentra abrumado por el considerable número de candidatos que pretenden el apoyo oficial.

Han ocurrido algunos disgustos en Inglaterra, con motivo de la cuestion del Sudan.

BOLSA DE HOY.

4 por 100 consolidado interior 63-15

Brea Quesada

El mejor balsámico para combatir toda afección de las mucosas del organismo, como tos, catarros, pulmonares, irritacion de pecho, garganta, estómago, y vègiga, de la orina, catarros de estas, herpes y demas enfermedades de la piel.

5 reales frasco de una libra de cabi. DR. QUESADA.—VALENCIA.

Alcoy, en todas las farmacias.

Traslado.

Joaquin Zaragoza Linares, que habitaba en la casa núm. 28 de la Plaza San Cristobal se ha trasladado á la calle de Sta. Elena núm. 19.

Hierro-Quesada.

Como reconstituyente para combatir toda las afecciones ocasionadas por debilidad y pobreza de sangre. En un minucioso análisis químico publicado en todos los periódicos de medicina, está demostrado que el Hierro Quesada es mas rico en medicamento que el de Bravais y todos los demas.

Exijase mi firma en tinta azul sobre la etiqueta exterior roja. Frasco con cuarenta-gotas. 8 reales. Dura meses, farmacia del doctor Quesada, plaza de Merced, número 7, y en todas las de Alcoy.

Nodrizas.

Una casada, leche de ocho días, desea criar en su casa de campo situada en término municipal de esta Ciudad. Darán razon en esta Administracion.

SE VENDE CON VENTAJA

un armario, recientemente construido y en forma de buzó, propio para la colocacion de libros y escritorio. Darán razon en esta Administracion.

Alcoy: Imp. de EL SERPIS, Mercado 11 y 13.

